
 

Comité Départemental d’Athlétisme du Val-de-Marne 
Procès-verbal de la réunion du 

COMITE DIRECTEUR n° 2026 / 1 
Lundi 9 Février 2026, à 20h00, au siège du Comité,  

1 avenue Danielle Casanova, 94500 Champigny sur Marne 
 
Présidence Arnaud ANGER 

Membres présents Rita BELE-ZONGODONO, Joëlle BERNARD, Benoit GELIN, Corinne GOUBEAU, 
Marie HELIER, Didier HUBERSON, Didier LOBO, Lyli NABAVIAN, Zak MADOU, 
Nathalie STEINVILLE 

Membres excusés Pascal BRAULT, Yves CONGARD, Jacques DERIMAIS, Johann FEUILLARD, Didier 
JUILLIERE-TUDEAU, Christian RODE, Gilles SECHAUD, Stéphane 
THEOPHANIDES 

Membres absents Francis BELOT, Lucien BENUFFE, Sylvie BRENAT, Corentin LELU 

 
Ordre du jour  

 
• Informations diverses.  
• Finances 2025 et budget 2026, convention Conseil Départemental et cotisations départementales. 
• Assemblée Générale du 20 mars 2026. 

Tour des commissions et questions diverses  
 
 

1) Informations  
 

- Etat des licences : au 8 février, le CDA94 comptabilise 6548 licences (vs 6824 à la même date l’an 
passé), soit une diminution de 276 licences.  

 
- Meetings INSEP 1 et 2 (un des volets du projet Avenir 94) : Très belle organisation de ces 2 

meetings avec retour très positif des athlètes sur ces 2 soirées. Très bon niveau sportif, 

encadrement jury de qualité notamment sur la 2ème soirée. Ces soirées répondaient à une demande 

des athlètes. La 2ème soirée était en partenariat avec le Comité 75 avec lequel nous avons eu une 

très belle entente. Remerciements à Christophe, Frédéric, Benoit, Joelle, Rita et Annabelle. 

 
- Le Comité 94 se classe 1er au challenge LIFA « I Run Clean » avec 89 licenciés ayant la certification 

« I Run Clean » (l’AO Charenton ayant à lui seul 52 licenciés certifiés). Nous bénéficions d’un bon 

d’achat de 600€ à valoir chez Dynamic Athlé avant le 31 mars 2026. 

 

- Site Internet : Petites améliorations effectives depuis le 5 février 2026. Coût 180€.  

 

- Nouvelle piste à Valenton : La piste est en cours d’homologation : pelouse en herbe mais pas de 

lancers. L’US Créteil a pris contact avec la ville de Valenton qui était en recherche d’aide pour y 

créer un club. Il y a une salle de formation. L’inauguration a lieu en avril (Accès par téléphérique de 

la ligne 8 à 10mn du métro). 

 
- Réfection de la piste du stade Duvauchelle de Créteil à partir de mai. Livraison prévue en 

septembre mais l’aire de lancers sera supprimée, le terrain annexe de lancers étant récupéré par la 

RATP.   

 

- Cross du Val de Marne, départementaux de cross : une réunion débrief est à prévoir. 

Nous nous positionnons sur le 22 novembre pour la date du Cross du Val de Marne (date plus 

appropriée pour les sélections Juniors aux championnats d’Europe et proximité entre 2 cross (ASFI 

et Val de Marne), accueil des Foulées Pompiers le 20 novembre.  



Il y aura certainement 2 cross nationaux ce 22 novembre avec le cross des Mureaux. 

 Val de Marnaise : La LIFA recherchait une course par comité pour y être partenaire, nous pourrons 

 proposer cette course si la LIFA prolonge ce projet.  

 
Médailles : Reconduction du modèle type de médailles.  
 
Racisme : un signalement a été effectué auprès de la cellule signalement de la FFA par une athlète 
de l’ASA Maisons-Alfort concernant un fait de racisme d’un autre athlète de l’ASA Maisons-Alfort. 
 
Accidents à Eaubonne : une réunion a été organisée par la LIFA suite à ces 2 accidents. Une 
circulaire sécurité perche sera réalisée par la LIFA destinée aux entraineurs et officiels.  
 
Assises des Entraîneurs le 25 octobre :  30 participants, diffusion des Assises des Entraineurs. 
 
Clinic’s : très beau Clinic à Sucy en Brie le 28 novembre avec 30 participants 
 

Championnat de France Para-Cross Adapté le 28 février au parc du Tremblay : le comité est 
partenaire (prêt du matériel du cross, caméra vue de face). Demande acceptée d’une centaine de 
lots (serviettes ou limonadiers du cross Val de Marne) destinés aux juges et bénévoles. 

 

2) Finances 2026, bilan 2025, convention conseil départemental  
 

Bilan financier 2025 : résultat aux alentours de -6000€ (montant à confirmer) 

 

Convention Conseil Départemental 

Le projet de convention 2026 devra être rédigé et déposé d’ici fin février. 

  

Actions 

Journée d'ouverture Jeux du Val de Marne   1 500 € 

Développement (centre d’entraînements INSEP)  4 800 € 

Caravane de l’été      1 000 € 

Challenges éveils à espoirs     8 000 € 

Challenge hors stade      3 200 € 

Meeting du Val de Marne     2 200 € 

Formations       1 800 € 

Cross Val de Marne-Ile de France    7 300 € 

Fonctionnement      8 000 € 

Budget 2026 

Nouvelles sources de financement 

Location de la photo-finish : 1200€ 

Pénalités jury : 4000€ 

 

Cotisations départementales :  

Changement de philosophie, nous avons un niveau de cotisation départementale élevé en 

comparaison des autres comités franciliens, l’idée est de faire payer les catégories qui utilisent le 

plus les services du Comité (compétitions, juges, matériel, récompenses, centre d’entrainement), à 

savoir les catégories benjamins à seniors.  

Le comité propose la cotisation départementale à 16€ pour les licences COMP pour les catégories 

de benjamins à seniors.  

Vote : 6 voix pour licence COMP BE à SE à 16€,  

3 voix pour licence COMP BE à MA à 16€,  

1 abstention 



 

Gilles passe le message suivant :  pour toute demande de dépense, le budget doit être présenté et 

validé au préalable avant tout engagement de la dépense.  

Il rappelle aussi que toute facture pour remboursement doit être présentée dans les 30 jours 

suivant la dépense et avec des justificatifs « présentables et lisibles ». 

 

PSF : nous ne ferons pas de rencontre clubs comme les 2 dernières années, nous devons prévoir 

des actions pour enrichir l’action développement, structuration des clubs pour pouvoir bénéficier 

de la subvention sur cet item.  

Propositions : Assises des entraineurs, Sensibilisation à l’inclusion (handi, appel à l’association 1ers 

de cordés), sensibilisation Forme/Santé, Sensibilisation Colosse, Visio sur le PSF ou sur les 

subventions, Visio sur les aspects juridico-financier, développement prévention dopage, refaire un 

clinic’s. 

 

Partenaires sportifs : pour I-Run Arnaud voit Jean-Baptiste, Didier Huberson rencontrera Décathlon 

de Créteil.  

Gilles regarde s’il peut rencontrer l’INTERSPORT de Bonneuil.  

 

3) Assemblée Générale  
 
Elle se déroulera le vendredi 20 mars 2026 à Champigny sur Marne,  

Nous devrons voter pour les nouveaux statuts, le siège ayant changé de ville, nous devons l’acter 

dans les statuts. 

 

Ordre du jour 

1. Ouverture de l’Assemblée Générale  
2. Rapport de la Commission de vérification des pouvoirs  
3. Approbation du PV de l’Assemblée Générale du 15 mars 2025  
4. Allocution du Président  
5. Rapport de la Secrétaire Générale et des commissions 
6. Présentation des nouveaux statuts  
7. Vote des nouveaux statuts  
8. Présentation des comptes 2025 
9. Rapport de la commission de contrôle des finances  
10. Vote pour l’approbation des comptes 2025  
11. Présentation du budget 2026 
12. Vote du budget 2026 et montant des cotisations de la saison 2026-2027  
13. Election de la commission de contrôle des finances 
14. Election complémentaire au Comité Directeur 2024-2028 
15. Intervention des personnalités  
16. Remise des récompenses : médailles FFA d’argent et de bronze + médaille LIFA + diplôme 

LIFA  
17. Résultat de l’élection complémentaire au Comité Directeur  
18. Clôture de l’Assemblée Générale 

 

 L’Assemblée générale débutera à 20h00, la vérification des pouvoirs à partir de 19h15 

 

Les présidents de commission devront envoyer leur rapport d’activités à Nathalie au plus tard le 

vendredi 13 mars :au-delà de cette date, la commission ne sera pas présentée lors de l’AG.   

 
 
 



4) Tour des commissions  
 
 
Commission CDR :  
Correction de dates sur le calendrier : Trail d’Ormesson le 29 mars, Vivicitta le 12 avril, Course pour 
Clara le 31 mai 
Avec l’accroissement des participants dans les courses sur route, les inscriptions sont closes de plus 
en en plus tôt. Cela pose problème sur la régularité du challenge running Orpi et des championnats 
départementaux. => Imaginer une procédure pour bloquer les dossards pour les clubs. 
 
Cross du Val de Marne : 
Un changement de parcours sera proposé lors de la prochaine édition. 
 
Commissions des Formations : 
Le Module 180, formation des juges assistants est à prévoir ainsi qu’une nouvelle session de 
formation dirigeant.  
Les nominations sont publiées tous les mois. 
 
CDJ : 
Lors du match de cross Benjamins à Bussy Saint-Martin, Mael Robin, Pascal Brault et Marie seront 
les accompagnants. 
Le Match interdépartemental en salle benjamins-minimes se déroulera le 22 mars, le même week-
end que les LIFA épreuves combinées. 
 
COT :  
Depuis le début de saison, 140 jeunes juges ont été formés dans les différents clubs. Ils ont presque 
tous eu la moyenne. Ces formations permettent aux jeunes d’apprendre le savoir juger en 
complément du savoir courir, sauter et lancer.  
Certains concrétiseront leur participation lors des compétitions pour obtenir le diplôme du jeune 
juge apprenti. 
Le 26 novembre, Marie et Benoit ont animé la formation des Jeunes Officiels UNSS au Plessis-
Trévise.  
Concernant le niveau 3 : 3 candidats potentiels pour l’examen de mars.  
 
Gros travail avec Corinne pour suivre les parcours des juges en formation niveau 1 et 2 
Transformation entre niveau 1 et 2. 

 
Commission RSO :  
Le cross du Val de Marne a obtenu le label CNOSF éco responsable niveau bronze.  
La démarche est à engager pour le meeting du Val de Marne. 
L’affiche des 10 geste éco-responsable est en cours de mise à jour : il manque des photos.   
Chaque membre du comité peut se photographier sur un geste avec une posture d’éco 
responsabilités parmi les 10 gestes.  
 
Lyli présente le projet d’Interclubs de la santé, format kids athlé adapté aux adultes :  
proposer aux clubs un événement intergénérationnel, sans esprit de compétition, favorisant la 
pratique physique et visant prioritairement les publics éloignés de l’activité sportive, 
notamment les personnes non licenciées, afin de promouvoir durablement le Sport Santé. 
 
Les actions à mener : 
-Identifier un club d’accueil, coordination par la commission forme santé aidée par un coach 
qualifié (licencié dans un comité). 
-Ateliers animés par plusieurs coachs. 
-Créer un partenariat, présidents de clubs. 



-Travailler avec les collectivités, aider à la promotion au sein de la ville (partenariat avec maison de 
retraites, aller chercher du public éloigné des activités sportives). 
-Créer un kit de communication sur le sport et santé. 
-Objectif indicatif : 20 participants par club. 
Max de participants : 60 personnes. 
Finances : comment mobiliser des coachs, démarchage physique, toucher un public non licencié, un 
coach référent pour la partie organisationnelle. 
 
Communication :  

- Site Internet : Petites améliorations effectuées par La Bastide (180€). 

La prochaine newsletter paraitra le 19/02. Anabelle s’occupe de la publication des réseaux sociaux 
sur son temps de travail au comité (le lundi).  
Rita rappelle que la commission communication doit être sollicitée en amont des évènements et 
pas en mode pompiers comme pour le 1er meeting à l’INSEP ; Lors du 2ème meeting, des interviews 
ont été réalisés.  
 
CDOS : Rita fait part des difficultés au sein du CDOS 
Les informations ne circulent pas, le climat est tendu, la secrétaire générale a démissionné.  
Un Séminaire a eu lieu le 1er février pour retisser du lien entre les membres du Conseil 
d’Administration. 
  
Marche :   
Un regroupement 94 de marche a été organisé lors des Brevets de marche LIFA. 
Le 4 janvier avec 1 dizaine de participants du comité (belle participation de Vincennes et Sucy soit 
une vingtaine de participants du Val de Marne). 
Lors du 2ème brevet le 18 janvier : participation des jeunes de Thiais, Arcueil, Villejuif pour les 10 km. 
 
Records et classements : Joëlle salue l’apport de Corinne dans la cette commission.  
 
CSO :  Une réunion de coordination des meetings s’est déroulée le 21 janvier.  
Arnaud alerte sur le nombre de meetings croissant et les difficultés liées au peu d’opérateur photo-
finish. 
Il reste des compétitions sans implantation : Equip’athlé benjamins et le meeting du Val de Marne.  
 
 


